

做手工做服务员,“喜憨儿”们很开心

公益会所创办人:给智障青年一份工作,他们才能获得社会真正认同

Q

最近,平江路旁边的一条小巷子里悄悄地开出了一家“会所”,精致的装修,雅致的环境,让它看起来和平江路上其他喝茶聊天的会所没有什么不同。然而“奇怪”的是,每天都会有一群智力或者精神上有残疾的人围在大厅的桌子边,制作肥皂等手工艺品。这个会所名叫“喜憨公益会所”,是苏州第一家专门为智障人士提供爱心服务的会所。这些“喜憨儿”在会所里做些手工,不仅可以减轻家人的看护压力,还能够获得一些补贴。

智障青年:很开心,愿意天天来

走进这间200多平米的公益会所,感觉和普通的茶室差不多。但服务生却是智力上稍有缺陷的青年。在义工的指导和帮扶下,系着围裙的男生将泡好的茶恭恭敬敬地端到记者面前。“好的,看着哥哥说,请喝茶。”义工微笑着鼓励男生,随后男生认真地看着我们,真诚而响亮地重复道:“哥哥,请喝茶。”经询问记者才得知,这位服务生已经快30岁了,“他们可能智力上有欠缺,但做事都特别认真”。

会所一楼的大厅里,四名残障人士围坐在一起,面前摆着酒精灯、烧杯和各种形状的模具,他们是在制作手工肥皂。周边的柜台上,摆放着相框、小挂件等各种手

工艺品,义工告诉记者,这些都是出自智障人士之手。

传凤是名29岁的智障青年,记者见到她时已经到了饭点,可她仍在一丝不苟地往模子里倒上精油制作手工皂。她无法说出一个长句子来表达感受,但她说自己在这里“很开心”,愿意“天天来”。

24岁的小许有轻度精神障碍,年幼时母亲去世,父亲也离家而去,一个人跟着外公生活。“会所”开业后,他被接受进来做手工肥皂。上周日本来轮休,可他还是8点就守在了门口。义工告诉他9点半才开门,而且当天他也不用上班,没想到小许听了有些不高兴,“我可以打扫卫生,我不想回家。”

创办人:让他们获社会真正认同

梅先生是这家会所的创办人,今年39岁,从事金融投资工作。2006年,他和朋友一起帮助了一名白血病儿童,开始进入苏州的民间公益圈子。

梅先生接触到了很多智障的孩子,其中还有不少来自单亲家庭。有些父母为了照顾孩子,不得不辞掉工作,全日陪护。有些孩子虽然上了培智学校,但毕业后仍然在家需要人照顾。从2008年起,他就萌生了一个想法:建立一个平台,专门为智障人士提供持续性的帮助。

借鉴了南京“爱的面包房”和北京“残障人餐厅”等的做法,梅先生决定在苏州开一家茶社,经

营收入一部分用来维持运营,一部分用在这些智障人士身上,为他们提供活动场地、制作手工的材料,请专人教他们制作手工艺品。做出来的东西拿去义卖,再发给每人一定的补贴。

上周六,位于仓街和卫道观前交界处的“喜憨公益会所”正式开业。对于会所的名字,梅先生说,在香港,智障人士都被称为“喜憨儿”,他认为这种称呼更人性化,更体现出社会对这个特殊群体的尊重。连会所招牌的题字,都是出自一名13岁的智障少年之手。梅先生表示,让更多智障人士参与工作,以获得真正的社会认同,是他最想达到的目的。

蒋文龙

市井

被锁取款室 两岁男孩吓坏了

近日,昆山一贪玩的两岁男童被反锁在了银行的自动取款室内。由于受了惊吓,孩子一度呕吐不止,好在民警及时赶到,锯断门锁救出了孩子。

6月14日晚上7点多,家住昆山市巴城镇的邓阿姨带着两岁的孙子外出玩耍。一不留神,小孙子离开了奶奶,独自玩耍了起来。等到邓阿姨发觉时,小孙子已跑进了附近一家银行的自动取款室内。但是,由于取款室自动上了锁,必须点击室内的解锁键才能开门,这个两岁的孩子顿时被困在了室内,开始哇哇大哭起来。无奈之下,邓阿姨只得报警求助。

昆山市公安局巴城派出所民警接到报警后迅速赶到现场,发现孩子因受到惊吓,已开始不停地呕吐。情况紧急,民警果断找来了钢锯,费了好大劲,终于把门锁锯开,把孩子救了出来。

何寅平 周佳磊

停车起纠纷 砍断他人大拇指

近日,在苏州工业园区跨塘发生了一起伤害案件,受害人冯某半截手指被砍掉,而案件的起因只是为了停靠一辆电瓶车。

6月23日中午,容某和家人约好,去苏州工业园区跨塘一小区附近的人力资源中介公司找工作。骑着电瓶车来到目的地后,容某将车停在了一家店铺门口,等家人到来。这时,穿着短袖的男子冯某走了过来,认为容某挡住了店面,要求他赶紧把车移走。两人因此发生了口角,其间,冯某拿起一张凳子就往容某的头上砸,容某一看对方人多势众不敢还手,只得离开。

路上,他越想越气,便跑到了附近一家小吃店里,抄起一把菜刀回到停车的地方。看到冯某后,容某随即挥刀砍去,对方只得用椅子遮挡,随即两人扭打在一起。最终,容某手臂、头部都受了伤,冯某右手大拇指第一指节被砍掉一半。

目前,容某因涉嫌故意伤害,被警方依法刑事拘留。

何寅平 于春妍

昆山一楼盘酷似“金字塔”

网友吐槽太“奇葩”;回应:要的就是鲜明个性



“游站”造型奇葩遭网友吐槽 图片来自网络

昨天,网友“符鹏”在某论坛上上传了昆山花桥一个名为“游站”的楼盘的照片,引来众网友的围观。从照片上看,这楼盘外形十分特别,像“金字塔”一般自下而上向内缩进,惹得网友纷纷吐槽楼的设计太“奇葩”。网友“爱上火的话梅”更是调侃称:“想跳楼只能一层一层地跳……”

记者昨天下午联系上“游站”相关负责人李帆,对于网友们的

吐槽,李帆表示“游站”项目建于花桥商贸区的核心地段,自2010年开建以来关注度一直很高,她常常听到大家的讨论,并不意外。

“游站是一座创意产业园,‘游’即英文‘you’,代表的是个性的、自我的、自由的,这也是项目建设的追求。”至于“游站”的设计理念,采用的是层层退台式的设计,是一座“跑酷”型的建筑,外形酷似金字塔。一方面是体现鲜明

的个性,因为这里入驻的是游戏、科技方面的团队,例如腾讯、世纪天成、盛大游戏之类的企业都会在这里设立各自的线下游戏体验店;另一方面是为了让每一个入驻的团队都能享受到阳光充足的办公环境。这一创意来自上海的一家地产公司老板,具体设计则由日本的一家公司完成。目前,整个项目的主体部门已经完工,今年年底将正式开放。

王玲玲

夜抢商城金柜,小伙昨受审

去年12月23日晚,20岁出头的陕西小伙曹某来到苏州东吴国际商城,用砖头砸柜台后,抢得价值19万余元的金项链7条。没想到,夺门而出时被3名热心市民抓住(快报2012年12月24日曾报道)。昨天上午,吴中区人民法院公开审理了此案,曹某当庭认罪。

在吴中院第四法庭,记者见到了1991年出生的小伙曹某,穿着囚服戴着手铐的他看上去很老实。翻开他的卷宗,记者发现,2009年3月,曹某曾因盗窃被苏州警方行政拘留10日(不执行);

2010年2月,又因盗窃罪被苏州法院判处有期徒刑3年9个月。“我没有钱,就想弄出点名堂,回家过年。”曹某说,爸妈一直在西安打工,也管不了自己,给不了自己想要的生活。2012年初,他刚从监狱放出来,到作案时都没有找到工作,感觉被人看不起。

曹某坦言,他一直都想能够“快速致富”,平时爱看些警匪片中的抢劫镜头。他每天都会骑电动车经过吴中商城,对商城的情况比较熟悉,知道进门没有几步就是黄金柜台。当晚,他又经过

时,发现商城里人很少,突然就动了念头,“干一票回家过年”。

说干就干,曹某称,他到附近一家五金店买了把菜刀,并从路边随手捡了块砖头,藏在随身的挎包里就进了商城。“我也不知道当时抢了多少,抓了一把,就赶紧跑。”曹某在逃跑时曾掉落一根金链,但慌乱的他没有注意到。

经鉴定,曹某共夺得黄金项链7条,价值190462元。曹某当庭承认了自己的罪行,并称感到很后悔。法庭将择期对此案作出宣判。

何洁

资讯

社保缴费基数 下限调为2170元

昨天记者从苏州市人社局获悉,2013年度苏州社会保险有关基数,将从7月1日起调整。其中,苏州市企业职工社保缴费基数下限,调整为每月2170元。苏州市区“协保”人员“划账”基数和申请返回基数同步调整。

2013年7月1日至2014年6月30日期间,苏州市企业参保职工补缴社会保险费的月缴费基数为4273元。医疗、工伤、生育、失业保险的待遇标准按各险种规定执行。

何寅平

星华街高架 部分路段禁行

昨天记者从苏州市交巡警支队获悉,由于中环快速路施工,2013年6月30日至2014年9月30日,星华街高架桥(葑亭大道至通溪路)实行封闭施工,禁止车辆、行人通行。

阳澄湖大道星华街路口东西双向车道数减少为两车道,限高4.5米通行。进出阳澄湖半岛旅游区的车辆请从展业路、澄湖路、阳澄环路等道路绕行。施工期间,请市民严格遵守交通标志提示及禁行标志规定,行至施工路段注意道路变化,减速行驶,服从执勤人员现场指挥。

何洁

苏州开始评选 十大杰出青年

昨天,中共苏州市委宣传部、共青团苏州市委员会等单位联合主办的第十一届“苏州市十大杰出青年”评选活动启动。记者获悉,本次活动将以“我的中国梦 我的青春路”为主题,评选时间为2013年6月至2013年11月。

本次评选活动包含与梦想邂逅“朝梦想出发”和“与梦想对话”“为梦想奋斗”和“超越梦想一起飞”五项系列活动,各单位、各行业系统均可向组委会直接推荐,也允许向组委会联名举荐和个人自荐。候选人需年龄为18到40周岁(1973年1月1日以后出生),在苏州工作、生活的青年。

孙佳桦